

lahaja — Izvzemli ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Franciška Asiškega št. 20, L. nadstropje. — Dopis naj se pošilja uredništvu. — Nevrnirana pisma se ne sprejemajo, rokopi si se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcijski lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 7.—, pol leta L 32.— in cel leto L 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot. smrtne, zahvale, poslanice in valde po L 1.—, oglaš d. n. l. zavodov, mm po L 2.—. Mali oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L 2.—. Oglasi, naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Franciška Asiškega št. 20, L. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## Bližajo se dnevi veselja

Bližajo se prazniški dnevi. V veseljih njih odborih vlada mrzlična delavnost. Začelo se je razdeljevanje zastav, vzdigujejo se že slavoloki in kmalu bo odmevalo nebo od lepe godbe in prelepega petja. Med italijanskim ljudstvom valovi radost, srca bijejo hitreje in veseleje.

Mi moramo biti olikani ljudje. Nikakor ne gre, da bi obrnili oči od italijanskega ljudstva, da bi ga zalili in poniževali v teh trenutkih. Kar se zdi njemu dragoceno in visoko, tega ne smemo smešiti. Vedeti moramo, da so te stvari zanj krvavo resne.

Kvab temu pa je naša naloga, da se nekoliko oziramo tudi na naše ljudstvo, s katerim stoji in pade vse, kar je nam dragoceno. Mi ne moremo obratiti oči proč od njega.

Ljudstvo se ozira naokoli in išče, kdo bi mu pomagal, kdo bi ga krepil na težkem potu skozi preganjanje in zaničevanje. Včeraj se je oglašilo v našem uredništvu kmečko dekle in nam pokazalo pismo, ki nas je presunilo. Solze so ji lile iz oči in njen glas je trepetal od bolečine, ko nam je pomolila list.

Priobčimo ga v celoti:

Včeraj opoldne smo bili ravno pri k... začujmo glasno streljanje. Kei veste, da je to za našo vas nekaj nenavadnega, smo planili vsi iz hiš na vas, odkoder so nam prihajali nasproti bolešni vzkliki: »Ah, kako ga tepejo, ubili ga bodo!« Prispel k Pibrovčevi hiši zagledamo pretresljiv prizor: dva orožnika svata s puškinimi kopiti Janeza Pibrovca. Časih je zadel sunek v rebra, potem zopet v trebuh, časih v prsa, kakor se je pač ubogi človek zvijal pod udarci. Bil je ukljen, toda ne za roke, temveč je bil zadržan za verigo za vrat, da je hropel od bolečin in udarcov.

Vmes je klical: »Ah Mica, pomagaj, brani me!« Njegova uboga žena, ki je imela 6½ mesecev staro dete v naročju, se je zagnala z vso močjo med orožnike in nesrečni mož jo je objel. A podivjanost orožnikov ju je strgala narazen in začeli so iznova tepsti ubogega Pibrovca. Udarci so padali po glavi, tako da je zazijala globoka odprtina, iz katere se je curkoma vlija kri... Ubogi mož je iznova objel ženo, a v tem je onemel in padel v znak... Sedaj sta se šele

Kmečko dekle nam je pokazalo na zemljevidu kraj, kjer so se zvršili dogodki in nas podučilo o njegovi zemljepisni legi.

Kmeško ljudstvo s tako izobrazbo ni prekmorsko plemo! To ljudstvo ni videlo še v svoji zgodovini, da bi občevali z njegovimi člani — in naj bodo tudi politični »osumljenci« — s pomočjo puškinih kopit. Ta sreča ga je doletela šele danes!

Gospodi priporočamo, najtopleje, da pošlje to pisanje v Rim!

## Rusija

Prilpave za odločilen napad proti Kronstadtu

HELINGSFORS, 15. Dne 13. zvečer in po noči od 13. na 14. marca so boljševiki obstreljevali pristanišče in sprednje baterije v Kronstadtu. Trdnjava je odločno odgovarjala. Po nalogu vojskega poveljnika v Petrogradu so bili rekvirirani vsi parniki, ki jih je sovjetska republika imela izročiti Litvi. Po vsej verjetnosti jih boljševiki nameravajo porabiti za naskok proti Kronstadtu. Govori se, da bodo bolj viki lahko porabili tudi nekoliko torpedovk, ki so zamrznjene na Nevi.

Kronstad se še vedno brani

LONDON, 16. »Daily Etpress« ima iz Helsingsfors vest, da je topovski dvojni med Kronstadtom in obalnimi utrdbami dne 15. t. m. predpoldne trajal dalje. Eno letalo, ki je metalo bombe na Kronstad, je bilo zbito na tla. Rdeče čete so izgubile do sedaj 8000 mož in drugih 500 jih je pobegnilo k upornikom.

Kronstad odbil nov napad

HELINGSFORS, 15. Baterija na Lisaju (?) javlja potom brezličnega brzovanja: Kitajske čete so napadle Kronstad. Kronstadsko topništvo je začelo streljati. V vrstah Kitajcev se je pojavil nered in morali so se umekniti z vso naglico.

Nove težkoče v rusko - angleških pogajanjih

LONDON, 16. Reuterjeva agencija trdi, da je podpis rusko - angleške trgovske pogodbe odvisen od tega, ali bo Krasin hotel izpustiti določbo, ki zahteva od angleške vlade, da naj bo v bodoče blagohotno nevtralna nasproti sovjetski vladi. Angleška vlada te obaveze ne more sprejeti.

## Poljska

Rusko - poljska mirovna pogodba gotova

VARSAVA, 15. Iz uradnega vira javljajo, da so vse komisije mirovne konference v Rigi dokončale svoje delo in je dan 17. marca končno določen kot dan podpisanja mirovne pogodbe.

Dasi bo natančno besedilo znano še le po podpisu, ko se pogodba objavi, se je poročevalcem poljskih listov posrežilo izvedeti glavno vsebino posameznih določeb, ki jih pogodba vsebuje. Poljski listi so objavili sledeče podrobnosti: Člen prvi določa, da je vojno stanje med Rusijo in Poljsko prenehalo. V drugem členu se proglašča neodvisnost (1) Ukrajine in Belorusije, ki postaneta republiki in boste sestavljali del ruske sovjetske zveze. Isti člen določa tudi novo mejo med Rusijo in Poljsko. Čl. 3, 4, 5,

streznila orožnika, vsa oškropljena s krvjo nesrečne žrtve. Spustila sta verigo na vratu in ubogi Pibrovce jima je v zahvalo pomolil nasproti roke kakor Kristus... Uklenila sta ga. — Dve izmed navzočih žensk sta prihiteli izpirati rano... Med tem sta se zavedla orožnika položaja: oddala sta par strelcev proti množici in odvedla urnih korakov svoj plen.

Mi smo obstali na mestu, ki se imenuje odslej naprej Golgata, in uprli oči v kri odrešenega italijanskega državljan... Pri tem sem se spomnila na Pibrovčeve sestre, pomočila sem robec v kri, ki se je strdila na solncu in katerega vam v spomin na dogodek z dne 10. marca 1921 pošiljam.

Dve uri po tem dogodku, je prišel večji oddelek vojakov iz Bistrice v vas. Poklicali so jih orožniki pod prevezo, da se je vzdignila pobuna, da so Smrjnani streljali in kamenjali orožnike ter ubili dva izmed njih. V vasi je bilo silno ogorčenje a zganil se ni nihče. Vse je bilo mirno.

Prosim Vas, nesite to pismo v uredništvo »Edinosti«, da izve o dogodkih naširša javnost.

Kar je napisano, potrjujem s celim imenom. Na razpolago je več prič.

Draga moja! Podpira naj Vas moč domovinske ljubezni in zavest, da je z Vami in za Vami na tisoče vdanih src!

Pozdravi! Podpis.

NB.: Pibrovce je političen osumljenec. Očitajo mu, da je 9. maja 1920 streljal na orožnike in metal bombe. Vse je izmišljeno in je brez resne podlage.

Smerje, 11. III. 1921.

Kmečko dekle nam je pokazalo na zemljevidu kraj, kjer so se zvršili dogodki in nas podučilo o njegovi zemljepisni legi.

Kmeško ljudstvo s tako izobrazbo ni prekmorsko plemo! To ljudstvo ni videlo še v svoji zgodovini, da bi občevali z njegovimi člani — in naj bodo tudi politični »osumljenci« — s pomočjo puškinih kopit. Ta sreča ga je doletela šele danes!

Gospodi priporočamo, najtopleje, da pošlje to pisanje v Rim!

## Francija

Vlada odrekla diplomatske potne liste parlamentarnemu odposlanstvu za Gornjo Slezijo

PARIZ, 15. Nekateri poslanci so izvolili izmed sebe osem članov zbornice, da se pojdejo v Gornjo Slezijo pričati, kako se bo vršilo ljudsko glasovanje. To odposlanstvo bi bilo imelo odpotovati nočjo. V zadnjem hipu pa je vlada poslance obvestila, da jim vsled nasprotnega mnenja angleške vlade ne more dati diplomatskih potnih listov, ki jih je odposlanstvo želelo dobiti.

## Švica

Vlada ni izpremenila svojega stališča glede prehoda mednarodnih čet skozi Švico

BERN, 15. Neka vest švicarske brzovjavne agencije pravi, da švicarska vlada ni o vprašanju prehoda mednarodnih čet skozi švicarsko ozemlje ničesar sklenila in tudi ni dala nikake druge izjave razen izjave švicarskega poslanika v Parizu na seji sveta Zveze narodov. Vesti, češ da se je švicarska vlada premislila, so potemtakem neutemeljene.

## Belgija

Preiskava proti komunistom

BRUSELJ, 15. V uredništvu komunističnega lista »L'Exploite« je policija izvršila hišno preiskavo. Veliko propagandnih spisov je bilo zaplenjenih. Ravnotako bogato dopisovanje z Moskvo in vse knjigovodstvo komunistične stranke.

## Španska

Objavljanje vesti o preiskavi proti ministrice ministrskega predsednika Data prepovedano

BARCELONA, 15. Listi so danes izšli na široko poveljani. Cenzura ne dovoljuje nikakih vesti, ki se nanašajo na preiskavo o umoru ministrskega predsednika Data.

Mednarodna konferenca za uredbo tranzita

BARCELONA, 15. Konferenca za mednarodni predmet je danes pretresala poročilo nizozemskega odposlanca Loudana o predlogu, naj se vpelje svoboda mednarodnega tranzita vsaj v najneobhodnejši meri. Čilenski odposlanec je izjavil, da je prej za posamične pogodbe med državami kot za mednarodne dogovore. Države južne Amerike — je rekel — ne bodo podpisale mednarodnega dogovora, ki bi se protivil vseameriški politiki, katero izvajajo že več desetletij. Češkoslovaški odposlanec je izjavil, da njegova vlada sprejema načrt mednarodne pogodbe brez izprememb. Francoski odposlanec je razlagal, v kakem duhu je treba razumevati vprašanje svobode tranzita. Dasi Francija predvideva gotove izjeme za razdejane kraje, pristaja vendar na temeljne določbe pravilnika Zveze narodov. Ako hočemo skleniti mednarodno pogodbo, tedaj mora ta pogodba biti takšna, da jo lahko potrdijo vse države. Zato je treba upoštevati sedanji položaj in posebno že obstoječe pogodbe, ki morajo ostati v veljavi. Vsled tega bi se nova mednarodna pogodba mogla le polagoma uveljavljati.

## Amerika

Zedinjene države zabtevajo izpolnitev svoje razsodbe med Panamo in Costarico

WASHINGTON, 15. Državni tajnik Zedinjenih držav je obvestil vlado panamske republike, da se razsodba Amerike glede mej med Panamo in Costarico mora v celoti izvršiti. Znano je, da ste se Panama in Costarica l. 1917. obvezali, da boste v slučaju spora kliscale Zedinjene države, naj razsodijo.

Ta zahteva Zedinjeni držav je odgovor washingtonske vlade na izjavo tajnika za zunanje zadeve panamske republike, ki je poslal pred kratkim Zvezi narodov brzovjavno obvestilo, da Panama ne more sprejeti posredovanja Zedinjenih držav. Zedinjene države pa se pri svoji zahtevi sklicujejo na razsodbo ameriškega sodnika Whitea iz l. 1914. Tega leta ste Panama in Costarica povabili washingtonsko vlado, naj razsodi med njima v sporu glede mej. Tedaj pa ni šlo za določitev popolnoma novih mej, temveč le za pravilno tolmačenje besedila razsodbe predsednika francoske republike Lombeta iz l. 1900. Nova panamska ustava iz l. 1904. določa državne meje ravno na podlagi Lombetove razsodbe.

Ko je l. 1914. nastal med Panamo in Costarico spor glede tolmačenja besedila, je ameriški sodnik White prekoračil svojo pravico, ker je določil med obema državama nove meje, in isto da bi bil le enostavno odločil o neujasnih točkah v besedilu Lombetove razsodbe iz l. 1900. Ker pa panamska ustava določa meje na podlagi Lombetove razsodbe, bi bila vsaka nova razsodba protustavna in že vsled tega za panamsko vlado nesprejemljiva.

## Italijani in Slovani v času italijanskega „Risorgimenta“

Cavour.

Conte Camillo Cavour in Mazzini sta najznamenitejša politična pojava iz časa italijanskega »preporoda«. Cavour si je bil izvolil vojaški poklic, kateremu se je pa kmalu odrekel ter se posvetil politiki s tolikim uspehom, da je postal eden najznamenitejših državnikov Italije. Bil je opetovano minister, oziroma ministrski predsednik. Mojstrski je vodil Cavour diplomatično borbo za odpravo številnih držav in dinastij v Italiji ter za ujedinjenje pod vodstvom Sardinije. Dne 14. marca 1861 je bilo Cavourjevo delo ovcnčano: prvi italijanski parlament je proglasil Viktorja Emanuela — deda sedanjega kralja — za kralja Italije.

V svoji knjigi »Italijani e Jugoslavi nel «Risorgimento« — o kateri smo že pisali nedavno povodom obletnice smrti Mazzinija — naglašata Antonio Anzilotti, da je Mazzini dobro videl, kako da je Avstrija znala v svojo korist izrabljati notranja nasprotstva med narodi, da je tako ovirala slovensko gibanje Verške razlike med Slovani v monarhiji in onimi pod Turčijo, različne socialne razmere med Hrvaško in Srbijo, razlike med latinico in cirilico — vse to je izkoriščala Avstrija, da je razdvajala slovenska plemena.

Cavour in Mazzini sta si bila sicer huda nasprotnika, ker je bil prvi minister monarhije, drugi pa republikanec. Ali v presojanju, kako naj bi se urenilo razmerje med italijanskim in slovenskim svetom, sta si bila v tesnem idejnem sorodstvu. Tudi Cavour je popolnoma umel in uvaževal germansko stremljenje proti Jadranu. V svojem znamenitem govoru 20. oktobra 1848. je naglašal, da avstrijsko cesarstvo ne bo moglo živeti v svoji stari obliki: ali se mora preobraziti v slovensko državo, ali pa se potopi v nemški državil Cavour je naglašal, da se Avstrija nahaja na razpotju: »ali se mora odreči prvenstvu v nemški konfederaciji in postati »longa manus« Nemčije, ali pa se obrniti k Slovanom«. Te besede pričajo, kako je Cavour že leta 1848. dobro razumel avstrijski problem in slutil nie usodo. Anzilotti piše: Da bi se izognila prvi poti — se je Avstrija borila, da si ohrani prvenstvo v nemški konfederaciji. Pa tudi za drugo rešitev se je pripravljala s politikom, ki naj bi izkoriščala Slovence.

Cavour je računal z možnostjo upora narodov Avstrije. Videl je jasno, — pravi Anzilotti — da je italijanski interes navezan na politično usodo pokrajin vzhodno Jadrana.

Anzilotti navaja naslednjo izjavo Cavourja v pismu Valereju: »Bisogna evitare ogni espressione dalla quale possa risultare che il nuovo regno italiano aspira a conquistare non solo il Veneto, ma altresì Trieste coll'Istria e la Dalmazia. Io non ignoro che nelle città lungo la costa vi hanno centri di popolazione italiana per razza e per aspirazioni. Ma nelle campagne gli abitanti sono tutti di razza slava e sarebbe ininciarci gratuitamente i croati, i serbi i magiari e tutte le popolazioni germaniche il dimostrare di voler togliere a così vasta parte dell'Europa centrale ogni sbocco nel Mediterraneo.«

Iz važnega razloga navajamo to znamenito izjavo Cavourja v italijanskem izvirniku. V prevodu se glasi: »Treba se izogniti vsaki izjavi, iz katere bi se moglo sklepati, da nova italijanska država ne stremi samo po pridobitvi Benečije, marveč tudi Trsta z Istro in Dalmacijo. Res je, da se nahajajo ob obali središče s prebivalstvom, ki je po plemenu in po svojem stremljenju italijansko. Toda na deželi je vse prebivalstvo slovenskega plemena. Mi bi se brez koristi osvovali pri Hrvatih, Srbih, Mažarih in pri vsem nemškem prebivalstvu, ako bi pokazali, da hočemo tako velikemu delu srednje Evrope zapreti vsak dohod na Sredozemsko morje.«

K tej izjavi pravi Anzilotti: »Cavour je pokazal kako primerno cenil energično in številno slovensko plemo« ter je izjavil, da je stvar tega plemena »pravilna in plemenita«. To uvaževanje je po novem dokaz o bistrem vidu Cavourja. Kajti ravno v tistem letu so Jelačičeva vojna podjetja zavajala mnoge, da so sintrali Slovane za slepo orodje absolutističnega zatiranja Windischgractza.«

Najodločnejše bi morali mi nastopiti proti tistemu, ki bi nam hotel podtakniti, da navajamo te izjave le zato, da bi pozivali na upor proti dovršenemu činu. Le bedaki, ki ne računajo z resničnostjo, bi mogli priti na to misel. Namen naš je le, da pokažemo, kako so veliki prosvetljeni duhovi »Risorgimenta« pravilno in bistro presojali stvari, kako so odkrito priznavali, da pokrajine na tej strani Jadrana niso italijanske, kako so cenili jugoslovnsko plemo in jasno razumeli koristi, ki bi jih imela Italija od prijateljstva s tem plemenom! Pokazati smo hoteli, kako so se razgrete glave sedanjih časov oddaljile od idej Mazzinija in Cavourja.

Naj bi tisti krogi, ki jim je danes poverjeno varstvo interesov Italije, uvaževali besede Anzilottija na zaključku poglavja o Cavourju: »Pismo Valerija nam pripoveduje še nekaj drugega: da je namroč Cavour vsled soglasja med italijanskimi interesi in interesi prebivalstva »na oni drugi obali« smatral, da je jadranski sporazum s Slovani potreben. V tej ideji je minister savojske monarhije soglašal s svojim nasprotnikom Mazzinijem!«

## Vesti iz Jugoslavije

Ljudsko štetje v Jugoslaviji. Definitivni rezultat še ni znan. Listi pa objavljajo naslednje številke (o katerih pravijo, da so približno točne, o mestih z nad 15.000 prebivalcev: Belgrad z predmestji 150.000, Subotica 118.000, Zagreb 108.000, Sarajevo 59.000, Ljubljana 53.000, Bitolj 51.000, Skopje 50.000, Novi Sad 40.000, Osijek 38.000, Prizren 35.000, Senta 34.000, Bečkerek 33.000, Vršac 33.000, Kikinda 31.000, Maribor 30.000, Sombor 30.000, Niš 28.000, Tetrovo 28.000, Stip 28.000, Split 25.000, Prilip 25.000, Veles 25.000, Mitrovica 22.000, Plišina 20.000, Debar 20.000, Djakovica 20.000, Peč 20.000, Kragujevac 18.000, Banja-Luka 18.000, Mostar 17.000, Zemun 17.000, (brez predmestij), Požarevac 16.000, Varaždin 16.000, Dubrovnik 15.000, Kumanovo 15.000. — Ugotovljeno pa je že, da v vseh Srbije znašajo izgube na prebivalstvu po svetovni vojni 7—10 od sto, po mestih pa največ 2—3 od sto. V večini mest je število prebivalstva celo poraslo — v Zagrebu in Nišu za 15 odstotkov. V času vojne je izgubila Srbija nad 12 od sto svojega prebivalstva. V okrožjih, ki so bila pod Bolgari, celo 28—30 od sto (Toplicko in Vranjsko okrožje). Makedonija in Srbija boste imeli skupno približno 4.000.000 prebivalcev. V Vojvodini je število prebivalstva od zadnjega štetja sem znatno poraslo. Tam je prebivalstvo najbolj na gosto naseljeno.

## Volilni imeniki so izloženi v sledečih občinah:

»Volilni imenik je izložen v občinah:

Dolina od 8. t. m. Čas za reklamacije je do 21. t. m.;

Podgrad od 7. t. m. Čas za reklamacije do 20. t. m.

Volilci preglejte imenike! Če niste vpisani, reklamirajte svoj vpis.«

Števerjan od 14. t. m. dalje.

Politično društvo »Edinost« v Trstu.

## Domate vesti

Volite v Primorskem v prvi polovici maja. Treje volilni okraj. Snovnja »La Sera« je objavila sledeče poročilo od svojega rimskega dopisnika: Iz verodostojnega vira sem izvedel, da je bilo določeno, da se bodo volitve v Julijski Benečiji vršile v prvi polovici meseca maja. Giolitti se zdi da bi hotel še odlašati, ker računa, s tem, da bi znalo priti do splošnih volitev, toda moral se je vdati pritisku vplivnih oseb iz jadranskih krajev, ki so vtrajale na stališču, da Trst in dežela po aneksiji ne smeja ostati brez zakonitih političnih zastopnikov. Lahko tudi trdim, da se volitve o razdelitvi pokrajino v tri volilne okraje, katere so se bile razglasile pred nekoliko dnevi, ne samo utemeljene, temveč da je takšna razdelitev bila tudi že sklenjena.

Izskrenost za iskrenost. »Emancipazione« se ozira na naš zadnji odgovor, ki smo ga ji dali, ter beleži z zadovoljstvom, da ji priznavamo jasnost in stvarnost v politični polemiki. Dostavlja pa, da ji moramo priznati tudi iskrenost. Verujemo ji, ko pravi, da je bila sicer v predvojnem času naša odkrita nasprotanja, ko je branila italijanstvo v teh krajih, da so pa sedaj, ko ni več nevarnosti, hoče istotako iskreno in odločno boriti za sporazum med obema plemenoma. Dobro, jemljemo z zadovoljstvom na znanje, zahtevamo pa potrditve se postenje, zahtevamo, da tudi »Emancipazione« veruje v iskrenost naših izjav. Pravi, da bi ji morala tudi »Edinost« slediti na isto potler da ne bi smela oživljati spominov na strasti in nekdanje besede, marveč da bi se morala odločno in odkrito zavzemati za italijansko - slovensko bratstvo. Zato naj bi ne nastopala samo proti italijanskim fašistom, ampak tudi proti nezmernosti slovenskega nacionalizma. Ta nezmernost je od pojavlja povsod, kjer le more in brez vsakih ozirov. Huda je obtožba, ki jo je napisala »Emancipazione« na račun slovenskega nacionalizma, tako huda, da bi celo kolikor toliko opravičevala dejanja tistega fašizma, ki jih sicer rečeni list tako ostro obsoja. Mi pa sodimo, da, čim teje je obtožba, tem potrebnejše je, da je oprta na gotova konkretna dejstva »Emancipazione« pa ne navaja nikakega takega dejstva! Mari je nezmernost slovenskega nacionalizma v zahtevi, naj se ne spravljajo v nezvarnost slovenske osebe in slovensko imetje? Mari v zahtevi, naj se ne rusijo slovenski domovi in naj se ne razdevajo slovenske kulturne in gospodarske naprave? Mari je nezmernost v protestu proti zapiranju slovenskih šol? Mari v zahtevi, naj se nam dade vse šole, potrebne za naše narodno in kulturno življenje? Mari v zahtevi po svobodi našega družabnega življenja? Mari v tem, da govornico med seboj svoj materini jezik, da govornico in pismo v javnih glasilih našemu ljudstvu v tem jeziku, ter da zahtevamo, naj se ta naš jezik ne žali? Mari pa celo že v tem, da — smo in da živimo? Če ve »Emancipazione« še za kake druge

dokaze o nezmernosti slovanstevskega nacionalizma v teh krajih — naj jih le pove povsem iskreno! — "Emancipazione" želi tudi, naj bi uvaževali, da je rapalska pogodba naložila tudi Italijanom veliko število — v Dalmaciji. Ne oporekamo. Samo bi prosili ml republikanski list, naj uvažuje dejstvo, da je rapalska pogodba poskrbela za Italijane v Dalmaciji; dala jim je vsa jasnava, da bodo mogli nadalje živeti svoje italijansko narodno in kulturno življenje! Ve-li pa "Emancipazione" o kakih takih nametih glede jugoslovcov v našem Primorju? Naj nam ne zameri sicer spoštovani list! Saj smo govorili po njegovi želji — iskreno!

Sporod za proslavo aneksije. Mestni magistrat je dobil za proslavo svečane aneksije sledeči sporod. V soboto dne 19. t. m. ob 17 sprejemanje v trgovski zbornici v čast eskadri, ob 20 razesna pojedina; ob 22 svečani večer v Verdijevem gledališču. — V nedeljo dne 20. t. m. ob 930 posej županov in oblasti Julijske Benečije pri zastopateljih vlade, senata in poslanske zbornice na gubernatoratu; ob 10 sprovid metkanskih družtev v čast padlim vojakom na suhem in na morju (trg Oberdan, Sv. Just, trg Unita); ob 12 proglašitev aneksije Julijske Benečije in kraljevici Italiji na trgu Unita; ob 13 obed v dvorani filharmoničnega društva; ob 16 izrečitve spominskih medalj borcem iz Julijske Benečije v Verdijevem gledališču in ob 21 bakljada, umetni oganj na morju.

Filip Ivanšević, iz kremeniti Dalmatince, ta posebnost vzajemnosti in bratstva med Hrvatji in Slovenci, iz najpopulnejša oseba med Dalmatinci, živčevini v Trstu — se je zadnje dni minuloga meseca hudo in nevarno ponesrečil. Vozil se je v družbi iz svojega rojstnega kraja v Dalmaciji v bližnje mesto. Med potjo se je konj splašal in v dva metra globok potok se padel; konj, voz in potnik, Ivanšević je prišel z glavlo ob kamen in se je hudo poškodoval. Tri dni je ležal v nezavesti. Kakor smo uverjeni, da vse to je posledica "globoke žalosti" vsa, ki poznajo Filipa Ivanševića, istotako pa jim bo v tolažbo poslušalo, da je že toliko okrevan, da je mogel zapustiti posteljo. Številni njegovi tržaški prijatelji in znanci soglašajo gotovo z nami v iskreni želji, da bi skoro popolnoma okrevan in da ne bi ta huda nezgoda ne imela nikakih zlih posledic za njegovo zdravje.

Uradne vesti

Proslava aneksije. Rim, 15. Agencija Stefani javlja: K proslavi aneksije, ki so bo vršila prihodnje nedeljo dne 20. t. m. v Trstu za vso Julijsko Benečijo, prideta v imenu vlade ministra Raineri in Soleri. Ministra odpotujeta v petek zvečer. Istosčasno odpotujeta tudi odposlanstvi obeh zbornic. Odposlanstvo senata bo na čelu podpredsednik baron Melodia, odposlanstvo poslanske zbornice pa njen podpredsednik Benenini. Kr. vojna mornarica pje v tržaško pristanišče ene eskadre.

Primorsko odposlanstvo pri kralju. Rim, 16. Agencija Stefani javlja: "Odposlanstvo senatorjev novih pokrajin je prišlo danes predpoldne v Rim ter je v imenu vseh odrednih dežel izročilo kralju pergament. Besedilo je sestavljal Attilio Hortis, ki je tudi načelnik odposlanstva. Kralj je sprejel tudi odposlanstvo pripravljajočega odbora za proslavo aneksije v Trstu, ki je vodi častitljivi senator Piccoli in v katerem sta med drugimi dva hrabra prostovoljca iz naše vojne, pomorski poročnik Viacoli iz Pirana in ptočni poročnik Grego iz Trsta. To odposlanstvo obično tudi Giolittiha." Tako agencija Stefani.

Pomilostitev. Agencija Stefani poroča iz Rima dne 15. t. m.: Uradni list "Gazzetta ufficiale del Regno d'Italia" objavlja nastopni kr. odlok o pomilostitvi:

Clen I. Pomilostitev velja 1. za zločine, ki se ne kaznujejo s težio kaznijo nego zapromom 5 let, ter za take, ki se kaznujejo samo z globo ali z zapromom v omejenem obsegu in globo obenem, ako so jih izvršile civilne osebe, ki so pa bile po določbah, veljavnih v času, ko se je zločin izvršil, izročene vojaškini sodnim oblastvom v ozemlju, ki se je z zakonom od 19. 12. 1920. števil. 1778 priključilo kraljevstvu. 2. za zločine, ki se ne kaznujejo s težio kaznijo nego zapromom največ 30 mesecev, ter za take, ki se kaznujejo ali samo z globo ali z zapromom v omejenem obsegu in globo obenem, ako so določili ti zločini v pristojnost rednih sodnih oblastev v imenovanem ozemlju. 3. za kulpome zloč., ki sodijo v pristojnost rednih sodišč v imenovanem ozemlju in se kaznujejo po avstrijskemu kazenskem zakoniku in drugih v teh krajih veljavnih zakonih. Ne velja pa pomilostitev za kulpome zločine, ki se kaznujejo po § 337 avstr. kaz. zak. 4. za vse one zločine, ki jih predvidevajo samo razglas (bandi) vojaških oblastev.

Clen II. Razen v naštetih slučajih se odpusti kazneni civilnim osebam, ako ne maha več kakor 3 leta zapora (brzojavka nejasna, op. ur.) ali denarno globo v znesku ne več kakor 3000 lir ali ne več kakor 3 leta zapora in globo 3000 lir. To velja za vsak zločin ter ne glede na to, ali je bila sodba že izrečena ali se ima šele izreči, toda samo tedaj, ako je po določbah, veljavnih v času, ko se je zločin izvršil, sodilo o njem vojaško sodno oblastvo v ozemlju, ki se je z imenovanim zakonom priključilo kraljevini. Če pa je kaznen višje, se odstojstvo od zapora 3 leta, odnosno 300 lir od globe. Pri zločinih, ki sodijo v pristojnost rednega sodišča v imenovanem ozemlju, se kazni, ako ne prekorači 1 leta zapora ali 2000 lir ali 2000 bivših avstrijskih kron ali 1 leta zapora in 2000 lir, odnosno 2000 a. kron obenem, popolnoma odpusti. Od višjih kazni se pa ravnootoliko odstjeje.

Clen III. Za zločine, ki sodijo v pristojnost rednih sodišč v priključnem ozemlju, veljajo tudi ugodnosti, ki jih nudijo členi 1., 2., 3., 4. in 5. kr. odloka o pomilostitvi z dne 5. oktobra 1920 števil. 1416.

Clen IV. Pomilostitev, ki jo izreka pričujoči odlok, obsega tudi zločine, ki se razen z zapromom ali globo, odnosno zapromom in globo, kaznujejo tudi z ukinitvjem izvrševanja državljanjskih pravic ali polklica ali obrti.

Clen V. Odpust kazni v zmislu člena II. pa ne pride v vpotev pri osebah, ki so bile ob času, ko se je zločin izvršil, že več kakor enkrat obsojene na več kakor 6 mesecev radi zločinov proti osebi ali lastnini. Ravnotako ne velja pomilostitev za one, ki so bili ob času, ko so izvršili zločina, pod posebnim nadzorstvom varnostnih oblastev.

Clen VI. V slučaju, da pride za eno in isto osebo v enem in istem primeru v vpotev več ugodnosti, ki jih nudi ta odlok, velja tista določba, ki je za zločina ugodnejša. To velja tudi v slučaju, da pride za eno in isto osebo v enem in istem primeru v vpotev razen tega odloka tudi se drugi odloki o pomilostitvah, ki se dajo uveljaviti v priključnih pokrajinah.

Clen IX. Ta odlok stopi v veljavo z dnem, ko ga objavi Uradni list kraljevstva Italije.

Iz tržaškega življenja

Skrivnostno ranjen železničar. Včeraj jutraj je bil pozvan zdravnik različne postaje v hišo št. 2 v ulici D. Bramante. Tam je potreboval zdravniške pomoči železničar Cesar Kumar, ki je bil ranjen z orožjem v hrbet. Na zdravniško vprašanje, kje je bil ranjen, je Kumar odgovoril, da je bil ranjen v ulici della Guardia, medtem, ko se je vozil na mototokilu. Kumar ne ve, kdo ga je ranil. Dogodek je bil javljen oblastvu.

V nezavest je padla. Včeraj jutraj je šla po ulici dell'Olmo 48-letna Marija Brumatti, stanujoča v isti ulici št. 2. Ženski je prišlo slabo. Zgrudila se je na tla ter obležala kot mrtva. Okoli nje se je nabralo veliko število radovednega občinstva. Eden izmed gledalcev je skčelil v bližnje kavarno "Reclamater" od tam telefoniral na rešilno postajo po zdravnik. Zdravnik je dal odpeljati žensko v mestno bolnišnico, kjer so jo sprejeli v III. oddelku.

Na parketih se ji je izpodrsalo. G. Adeli Kraus, stanujoča v ulici D. Bramante št. 2, se je izpodrsala na parketih. Pri padcu si je poškodovala prstični dežne nože. Na lice mesta je bil pozvan zdravnik rešilno postaje, ki je dal Krausovi prvo pomoč.

Bomba. 22-letni kmetovalec Frančišek Filipič iz Podgorja je kopal na svojem polju. Pri tem je vdrlil z motilo po bombi, ki je bila zakopana v zemlji. Bomba je razpočila in ranila Filipiča po levi roki. Pripeljati so ga v tulaško bolnišnico, kjer so ga sprejeli v IV. oddelku.

Bomba se je valila. Pred večerskim je se našla v ulici Cristoforo Belli bomba "Sipe". Kdo jo je puetil na ulici, se ne ve. Bomba so nesli na policijski komisarjat v ulici Almerigo Vespucci.

Vesti iz Istre

Iz Cičarije. V 57. številki "Edinosti" citam nekakšen dopis ali, bolje povedano, nestramno obrekovanje naše mline in hrabre Cičarije.

Prižati moram, da se tudi pri nas včasih dogajajo stvari, ki narodu ne delajo časti, ter se tudi pri nas dobe ljudje, ki iz nevednosti smatrajo zganje za zdravilo in krepišilo. To so pa le posamezni slučaji, nikakor pa ne večje razširjena bolezen. Da je vsled vojne in pomanjkanja utrpel tudi naš Čič mnogo škode na imetju in zdravju ter se vsled tega pojavljajo tudi med našim narodom slučaji, ki pričajo, da je ta ali oni zgrešil pravo smer in pot, to je pač res. A zopet moram pibiti, da to ne velja za vse. Sicer pa, kako pa je drugod sedaj po vojni? Moralne posledice vojne se povsod občutijo, ne samo v Cičariji. Nasprotno, v Cičariji morda manj kakor povsod drugod? V Cičariji sem rojen in vzgojen in sem na njo, kršno in junačko Cičarijo, ponesen, ponesen, da sem iste sni. Tem bolj, ko vidim, kako se trdno drži in ne klame pod te tako težkim bremenom. Koliko je pretrpela ekakasta Cičarija, koliko svojih najboljših sinov je poslala na bojna polja, toliko katerih kremenitih otrok ni več nazaj k svoji junaški materi! Minula je vojna in njeno trpljenje, pa prišlo je drugo. Toda naša domovina, kršna in junačka Cičarija, no gana!

Kaj se je neki zgodilo z dopisnikom, da tako kruto žali svojo rodno grudo, da ji vrača ljubezen z žalbesodo, hvaležnost z nevaležnostjo, udanost z zasmehom? Vodic, Dane, Julovic, Trstenik, Rašpor, Račja, va, Lanišče, Begušac, Podgac, Klenščak, Crnjevi, Šum in Brest ter preko Šume Vele Mune in Male Mune ter Žojane, to so središča Cičarije. Tod prebiva narod, ki je ed nekaj sloval kot junaški narod.

Čas ni no dopuša, da bi se dalje bavil s historičnim "Cičiki kraljevem". Dobro bi bilo, da bi mu listi, ki ga poznajo, dali dobri nasvet: "Habsburgovac iz Beča je morao pobegnuti, pa pobegni i Ti "Cičiki kraljevi!"

Toliko v obrambo svoje domovine — Šime Ribarič.

Iz Liburije nam pišejo: Dan za dnemov prejemamo nove dokaze, kako zmajujejo načela civilizacije, pravčnosti in svobode, ki so nam jih princali novi gospodarji in ki jih slavnostno razglasajo. Pred minulo nedeljo so doživeli to dokazo Volosko in Opatijo, to nedeljo pa naša Lovrančina. Prišlo za to dokazo so dale aneksijske slavnosti, katerim so slavilo! — da bi se mi bolj temeljito ovedal spreminjenega položaja — gridejali se nekaj pouka, da smo res priklopljeni in podvrženi tej državi, iz katere dan za dnemov čujemo glasove fašistovskih grozot, izvršenih v imenu civilizacije in kulture. Tako nepobitne dokaze podaja v našem slučaju človeško bitje, ki se bori s smrtjo.

Slavnosti v Lovranu so naznanjali razni razgledi in prvi, ki se so med drugim celo obračali v domači lovrančini na "naše drage kmete", so življali jih, naj pridejo na slavnostno sv. mašo zahvaliti Boga za veliko srečo, ki je doletela te kraje, katerim se odpira raj za vse potrebe bo imelo prebivalstvo pomoči in to ne le za malo časa ampak za vedno. Miho se je storilo človeku, ko je čital te prišrne besede. Ali nevaležni naš narod jih ni hotel poslušati; on nikakor neče razumeti, da je voel, kar je pretrpel v minelih dveh letih, le izraz neizmerno ljubezni, katere on le ne more poznati. Raditega in da ne bodo vedno hrava, dejavne sreče, se naš narod ni udeležil slavnosti, tudi ni dal izraza sreči in zadovoljstvu in radi tega ga je zasledila pač zasledena kazni, ki so jo izvajali nad njim odlični in neoficielni predstavitelji nove matere.

Slavnost so obhajali forej le domači Italijani in le njim so prihitali se nekateri Volosčani in Rečani, ki so bili iz večine fašisti. Kakor pred tednom na Voloskem tako so je tudi ta slavnost razvila v pravo slavje fašizma in povzdigovanje nepozabnega in nepozabljenege D'Annunzija. Ko je bil očielni del slavnosti v Lovranu izvršen, tedaj so se lotili udeleženci druge naloge, namreč raznašati slavnostno razpočenje v okolico in je kaznovati, ako bi ne bila njihovih misli. Sploh je bilo to potrebno, kajti okolica je takrivda grozne grehe: neznanja zločinska roka je bila na neko visoko drevo pritrdila narodno trobojnico, ki je predrzno vihrala v zraku. Obveščeni o tem zločinu so se fašisti keji odpravili na prvo kazensko ekspedicijo. Najprej so odstranili nevarno zastavo in ker pravih zločincev niso dobili, so se spravili na revno hiško, ki je bila najbližja. V njej stanuje nedolžna žena, katero je podučil visokoploplajoči plamen, kaka neskončna sreča je doletela te kraje. Nato so organizirali drugo kazensko ekspedicijo v hrbe — v uporne Poljane. Tudi s temi so imeli poravnati račun: Dospel je glas, da niso tam gori zborobili v znak zadovoljstva zastave in storili so še drugi hud zločin. Od oblastva postavljeni občinski gerent veprinaški (v neizmernem spoštovanju do volje naroda so še davnej odpravili staro ime Veprina in ga nadomestili izključno z imenom "Aprinac") je dal po mnogostevnih težkih, katere je plačala ta bogata občina, nepraviti grmado, ki se je imela ušgati na dan slavnosti. Grmada je bila visoka kot hiša in imela je pošljati svoj žar daleč po Istri. Ali tudi to pot so se našli, najbrže kake zločinski mladenci, ki so dva dni perje užgali ta plod velikega truda in troškov in pokvarili tako opravičeno veselje naših slavitelev. Ali ni to zadosten vzrok za "nejejo kazni? Kazenski ekspedicija se je ukrbno pripravila. Najodločnejši fašisti se ji so pridružili, spremeljali so jih kr. karabinerji in tudi zdravniki. Prvi tovarni avtomobil se je vzpenjal po bregu na Polja-

ne. Ustavil se je pred vasio in ekspedicija se je peš približala vasi. Zagledali so jo ob kraju vasi otroci, ki so koj spoznali goste in se ob krstu "fašisti idu" razbežali po vasi. Domačini so se ob tej vesti razbežali (v naših krajih so po poročilih še v spominu časi turških napadov) oziroma se pokrili v hiše ter jih zapirali. Fašisti so drveli za bežečimi in streljali za njimi s samokresi. Nekaj domačinov, 14 so mirno ob cesti igrali na kroglo, je uslo gotovi smrti le na ta način, da so koj poglegli na tla. Ni jim pa ušla fašistom neka ženska, ki je obležala težko ranjena. Zadovoljni s tem uspehom so drveli naprej, vdrli v neko gostilno, kjer so se prestrašeno skrivali nekateri izletniki. S samokresi v rokah so se spravili fašisti na nje. Dotični so morali klicati "Viva l'Italia" in nato najhitreje zapustiti gostilno in kraj. Za ranjeno žensko se niso brigali niti fašisti niti kr. karabinerji, ki so fašistom etali ob strani. Dovršili svoje plemenito naloge, so je vrnila cela ekspedicija domov in slavnostni dan so je zvršili s slavnostno večerjo.

Tako se je praznovala pri nas aneksija, okinčena s temi lepimi napadi. Ako bi bili domačini poskušali se obraniti napadu, tedaj jih bi koj ukladli in ali bi cno got, ki so jo ali ze tedik nesrečniki. Karabinerji so klicali: "porchi croati, non una sola bandiera hanno esposito" in ko so videli nekaj kmetov, zbranih skupaj so streljali v nje in jih razgali. Zakoni sicer obstojajo, a za nas in fašiste ne obstojajo. Fašisti stojijo nad zakoni, mi pa izven zakona.

Herpeljska sokolska godba priredi 19. marca, t. j. na dan sv. Jožefa koncert pod vodstvom mojstra občevarnega kapelnika gospoda Majcena ob 3 uri pop. pri g. Baši v Herpeljah in sicer na planem. — Vapored je sledeči: 1. Hajdrih: "Jadransko morje", 2. Volarič: "Oj rožmarina", 3. Mascagni: "Cavalleria rusticana", 4. Zajci: Zbor iz opere "Zrinski", 5. Smetana: Selost "Predana nevesta", 6. Millocher: "Sanje", valček, 7. Wagner: "Nevesti v clovce" iz opere "Lohengrin", 8. Verdi: "Fantazija" iz opere "Trovatore", 9. Gleisner: "Majnikovi zvončiki", marška, 10. Majcen: "V sladkih sanjah", idil z odmevom ecila za krilovko, 11. Cajkovski: "Fantazija" iz opere "Onježno", 12. Dr. Hruza: "Slovenec sem, koruščica". — Ljubitelje glasbe ujedno vabimo, posebno še ker zabava so tako redke zlasti v zadnjih časih. — Tudi vlaki so praktično urejeni ob 1 uri pop. pripisoha iz Trsta na postajo Herpelje-Kozina in odhaja od tu ob 9 zvečer.

Vesti iz Goriške

Bolnišnico umiljenih brstov v Gorici so začeli popravljati. Bil je že skrajni čas, da se razširijo objekti imenovane bolnišnice, katere se poslužuje občinstvo v tako oblii mazi.

Poštni urad v Solkanu. Z neko zaviljivostjo št. tamo, da so so povsod ustanovili poštni uradi, t v Solkanu ga čakamo kot Judi Odrsenika — a zaman. Ne vemo, kaj je vzrok temu. Tuko dobivajo Kromberžani, ki jim sedt Gorica na nosu, samo enkrat na teden pošto. Enkrat na teden dobivajo pošto tudi v Trenti.

Slaba cesta. Povsod imajo danes ljudje že kolikor toliko dobre ceste, celo zadnja hrubovca vas se ne more pritoževati radi tega, le pri nas v Krombergu, ki smo skoraj predmetno solčne Gorice, imamo tako cesto, da se Bog usmili. Mislimo namreč cesto od prejšnjega pokopališča do naz. Ta je v tako slabem stanju, da v dežju ni mogoče iti po nji radi blata, ob lepem vremenu pa se zdi kot posušena struga kakoga potoka. Naj bi se nas občina vsaj že enkrat usmili in nam jo popravila vsaj toliko, da se bo amela imenovati s prvotnim imenom cesta in da ne bo več nevarnosti, da kdo utone na nji ali pa se ubije. To je želja vseh Kromberžanov, ki hodijo po tem klancu v Gorico vsak den in nosijo mleko in druge pridelke v mesto.

Nevreča. Josip Trampuš, trgovec in župan v Temnici na Krasu, je spremljal polno naložen dvo-vprežen voz iz Sežane proti domu. V bližini Komun se je pa zgodila nesreča. Voz se je prevrnil in Trampuš je ostal pod vozom. K vroči je prišel mimo potopnik, ki je izvelkel Trampušja izpod težkega voza ter naznanil dogodek dalje. Ranjenega Trampušja so prepeljali v tržaško bolnišnico, kjer so ga sprejeli v X. odd. Radi težkih notranjih poškodb se bo moral sdraviti v bolnišnici in ne more domov.

Vesti iz Notranjske

Idrije. Že drugič oganj pri istem posetniku. V soboto jutraj je začelo goriti pri posestniku Marziji Likar v Idriji. Pred par meseci ji je pogorel hlev in vsa šivina ter streha domače hiše. Kozolec z raznimi hrambami je še ostal. Ta je bil pretečeno soboto v plamenu. Vse žito pripravljeno za setev na spomlad, več krme in lesovje za razne poprave ter vozovi so zgoreli, ker ni noben domačih bil prejšnji dan na istem kraju, se sumi, da je zlobna roka prej in sedaj zaigala. Posetnica ima ogromno škode, osobito sedaj, ko se vsaka stvar tako težko dobi in tako drago plača.

Gospodarstvo

Nova elektrarna na Slovenskem. Sava in Sora, ki tečeta v bližini Ljubljane, bosta šgerali v bližini bodočnosti veliko gospodarsko vlogo. Izdelujejo se že načrti za izrabljanje vodnih sil. V Medvodah in Goricanah se bo vzgradila elektrarna.

Nov kamnolom v Jugoslaviji. "Narodna šumska industrija" je otvorila v Okučanih velik kamnolom granita, ki je dobre kakovosti. To je posebno za popravo železniških prog velike važnosti, ker leži cela proga Zagreb-Belgrad takorekoč v blatu. Dosedanji material namreč nikakor ne odgovarja potrebi.

Izvoz mineralnega olja iz Jugoslavije. Ministrstvo prehrane je dovolilo svojemu odseku v Splitu, da more dajati dovoljenja za izvoz mineralnega olja po 5000 kg in to samo industrialcem in onim, ki ga potrebujejo za lastno uporabo.

Kriza v industriji papirja na Češkem. Po poročilu lista "Lidove Noviny" je nastala v industriji papirja taka kriza, da se bo obrat v nekaterih tovarnah papirja zelo omeil, v nekaterih pa celo popolnoma ustavil.

Podružnico celjske Union banke je tu dni prevzela Prva hrvaška štedionica. Ta zavod je eden najbogatejših v Jugoslaviji.

Švicarski tečajji ZENEVA, 15. Lira 21'625, marka 9'325, avstr. krona 1'375, angl. funt 22'947, fr. frank 40'65, dolar 56867.

Borzna poročila.

Table with exchange rates for various banks and locations. Includes entries for ZENEVA, Trst, and other regional markets.

Tujs valuta na tržaškem trgu

Table listing exchange rates for various currencies like Austro-Hungarian crown, Czechoslovakian crown, etc.

MALI OGLASI

- ABSOLVENT kmetijske šole izvečan v vseh panogah kmetijstva... 412
2 PRIDNA PSA varuha predam... 409
PRODA SE novo perilo, omara in pisalna miza... 410
CEVLJARSKI STROJ z laktom... 411
KOLARSKEGA DELAVCA išče delavnica Rudolf Bertok... 413
POZORI! Srebrne krone po najvišjih cenah... 389
STEDILNIKE za vzidanje, vsake velikosti... 381
ZLATO in srebrne krone plačam... 25
NAZNANJAM delavnica občinstvu... 586
KROJAČNICA Avgust Štular... 23
AVTOMATIČEN ORKESTRON na prodaj... 408
ZLATO in KRONE plačujem po najvišjih cenah... 388
POZORI! Kdor hoče kupiti vrvi... 312

"Gospodarsko društvo na Kontoveu" naznanja, da se občni zbor ne bode vršil v nedeljo dne 20. marca t. l. ob 2. uri popoldne ampak dne 3. aprila t. l. ob ravno isti uri.

DEBIASIO & DOMENIS Trst, ul. Coroneo 13, tel. 12-34. ČEŠKE STERLENINE Porcelan, lončevina, cilindri, raznovrstne steklenice, kozarci za vino, pivo in žganje...

ŠIRITE "EDINOST"

ECLA! Edino mazilo ki ohranjuje usnje in ga vzdržuje mehko. Skladišče v Trstu, ulica Torre bianca štav. 12 - Telefon števil. 10

Proda se popolnoma zmontirana PARNJA ŽAGA lokomobila Volgarther, z vs mi tranzmisijami, jermenjem, žagami itd. vse v dobrem stanju. — Cena se izve pri JERNEJU SREBOTNJAKU v POSTOJNI, GOSTILNA MILAVEC, kje je tudi žaga na ogled.

Brill! Najboljše mazilo za čevlje Podružnica v Trstu, ul. del Toro št. 10. — Telefon 31-72

VODNA MOČ a 40 konjskimi silami, min. žuga za hlanjo prosljeje po na prodaj pri Ivan Modarjan, Planina 6 pri Raketu. Izotam se prodna 3-8 tednov starih praščikov in breja svinja, ki iskotila 22 marce. 380

CUNJE čiste, bele in barvane po L. 1-4, ter volno in žimo, kupujem vsak dan, Solitario 1. 403

UBIRALEC in popravljalec glasovirjev in harmonijev Andrej Pečar, Trst, ul. Coroneo 1, V. 396

Stavbeno društvo v Renčah hšt. 17 registrirana zadruga z omejenim jamstvom izvršuje vsa v stavbeno stroko spadajoča dela, (visoke in vodne stavbe). Izdeluje načrte in proračune. Vrši centve ter sprejema obnovo po volni poškodovanih stavb na podlagi centve. Cena zmerne. (231)

KRONE plača vedno par cent. več nego vsak drugi — kupec, edino! Alojzij Povh, trgovina Piazza Garibaldi št. 3, tel. 3-29 (prej trg Barriera) (14)

Samo na debelo za preprodajalce! Trakovi, moške in ženske nogavice, ročni, čistilo za čevlje Brill, Ecla, Lift, različni glavnik, šp ga, dišaca mila, kratače, vzmetne zaponke, igle in sukanec, žensko perilo, gumbi, cigaretni papir, pismen papir l. t. d. S. Nicolo 19 GIACOMO LEVI S. Nico o 19

Plačam L 180.— in tudi več za lepe zimске kože KUN (belic in rumenic). Kupujem tudi kože lisic, vider, dihujev itd. po najvišjih cenah. Za večje množine pridem oseбно na lice mesta. Pišite takoj na D. WINDSPACH, Trst, v. Cesare Battisti (Stadlon) št. 10, II. nadstropje (190)

Bukovo ogije, premog, pilnov coke, drvu za peč in štedilnike Živo in gašeno apno, st. ešniki, navadna opeka, cement Po. tland I. vrste Daniele Pillin, Trst ZALOGI: 29 Via Coroneo 25 telefon 13-86 Viale XX. settembre 94 telef. 241